



НА СМЕНУ!

Орган Свердловского областного и городского комитетов ВЛКСМ

№ 68 (3875)

Понедельник, 5 декабря 1949 г.

ЦЕНА 20 КОП.

«...МЫ ИМЕЕМ ТЕПЕРЬ ВПОЛНЕ СЛОЖИВШЕЕСЯ И ВЫДЕРЖАВШЕЕ ВСЕ ИСПЫТАНИЯ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО, ПРОЧНОСТИ КОТОРОГО МОГЛО БЫ ПОЗАВИДОВАТЬ ЛЮБОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО В ЛЮБОЙ ЧАСТИ СВЕТА».

(Из речи товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов 25 ноября 1936 года).

В Президиуме Верховного Совета СССР

21 декабря 1949 года исполняется 70 лет со дня рождения товарища И. В. Сталина. В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР образовал Комитет в следующем составе: гг. Шверник Н. М. (председатель), Александров Г. А., Алексеев В. О., Амосов В. М., Ангелина П. Н., Андреев А. А., Андрианов В. М., Аничков Н. Н., Арутинов Г. А., Багиров М. Д., Багирова Б. М., Бардин И. П., Батыров Ш., Берия Л. П., Буденный С. М., Булганин Н. А., Бавилов С. И., Василевский А. М., Веймер А. Т., Ворошилов К. Е., Гафуров Б., Греков Б. Д., Гринько Ф. М., Джабуа В. В., Духанин Е. И., Емелянов И. А., Ипатова С. И., Каганович Л. М., Каиров И. А., Калнберзин Я. Э., Клевцев А. Е., Коваль Н. Г., Коротченко Д. С., Косыгин А. Н., Кочина П. Я., Кузнецов В. В., Кузнецова А. П., Куприянов И. Д., Куусинен О. В., Лысенко Т. Д., Люскова А. Е., Маленков Г. М., Малинина П. А., Мальцев Т. С., Милюков А. И., Михайлов Н. А., Молотов В. М., Муштунова О. Я., Покрышкин А. И., Померанцева Л. А., Пономаренко П. К., Попов Г. М., Поскребышев А. Н., Пospelов П. Н., Раззаков И. Р., Российский Н. А., Руднев Л. В., Сафина Ф. З., Снечук А. Ю., Соловьев И. Т., Суслон М. А., Тарасова А. Н., Фадеев А. А., Федорова З. Т., Хлопин В. Г., Хобта Е. С., Хрущев П. С., Чарквиани Н. Н., Черноусов Б. Н., Чутних А. С., Шаяхметов Ж., Ширятов М. Ф., Шостанович Д. Д., Юсупов У., Ярыгина Н. К.

На Комитет возложена разработка и организация проведения мероприятий, связанных с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Великий Сталинский закон

ДЕНЬ принятия новой Конституции Советского Союза, самой демократической, отразившей мечты и чаяния народов нашей страны, стал для нас светлым праздничным днем. В этом величайшем историческом документе запечатлен героический путь нашей страны, строящей под испытанным руководством партии Ленина—Сталина коммунистическое общество.

Народ получил Закон, защищающий его права, а не урезающий их. Он сказал — это наша Конституция, ибо она принята во имя счастья, ибо это не обещание, не пустые слова, которыми и ныне прикрываются некоторые зарубежные правительства, а итог завоеванного.

То, что достигнуто нами, что золотыми буквами записано в мудром Сталинском законе, — является мечтой угнетенных капиталистических стран. Они знают цену фальшивым конституциям и лживым законам империалистических правительств. С надеждой смотрят они на нас, на страну радостного труда и еще более светлого будущего.

Великий социалистический закон, названный по имени его творца Сталинским, свидетельствует о том, как далеко по сравнению с царской Россией и с капиталистическими странами ушла вперед наша Родина, каким широким и светлым путем идут наши народы от победы к победе. Он — источник творческого вдохновения для каждого трудящегося нашей страны.

Этот источник всегда вселял уверенность в наши силы, сплачивал в единую дружную семью. Вот почему народ вынес трудности небывалой войны, вот почему ликвидация угрозы порабощения всего мира — успешная борьба с немецко-фашистскими захватчиками — была под силу стране победившего социализма.

Большое счастье завоевано отцами для нашей молодежи:

жить, учиться и творить под животворными лучами Сталинской Конституции, одинаково согревающими русского и казаха, украинца и грузина, белоруса и эстонца.

Для нас многое стало обычным: бывший рабочий становится членом правительства, бывший крестьянин — академиком. «Кухаркины дети», которым закрыт был доступ к учебе в царской России, теперь двигают вперед науку и культуру.

Сегодня газета рассказывает о том, как сложилась жизнь некоторых юношей и девушек, обычных, таких, каких сотни тысяч в самых различных уголках нашей страны.

В семье бывшего крестьянина, ныне стахановца Уралмашзавода Кокорина, — четверо детей. Все они учатся в высших учебных заведениях. Вскоре заканчивает консерваторию бурят-монголка Чимита Шанюшкина. К большой научной работе готовит себя аспирант-дагестанец Магомет Бежаев. Разве их стремления — не стремления всей молодежи, разве они исключение и их право на учебу — не право каждого юноши и девушки!

Среди лучших стахановцев Уралмашзавода, выполнившего пятилетку по объему продукции, называют молодых рабочих Шкредова, Свяжинину, Остаточникова и других. Разве их стремления трудом возвеличить Родину не являются стремлением всей рабочей молодежи, разве это не говорит о реальном праве на труд каждого члена нашей многомиллионной семьи!

Радостна жизнь молодежи, ибо ей нечего бояться завтрашнего дня. Она в нем уверена. Она знает, что завтра жизнь будет еще лучше, чем сегодня. Поручкой в этом — героический путь, пройденный нашей страной под руководством великой партии большевиков. Поручкой в этом — гений Сталина!



Творец самой демократической Конституции в мире — Великий Сталин

Замечательный подарок уралмашевцев

День Сталинской Конституции прославил коллектив Уралмашзавода — отличился новым производственным подарком.

1 декабря 1949 года завод рапортовал о выполнении пятилетки по объему производства. За 11 месяцев он поставил народному хозяйству объем продукции, намеченный пятилетним планом на 1950 год.

Достижение таких высоких показателей — результат творческого труда каждого члена коллектива. Умелое использование техники, улучшение технологии, внедрение прогрессивных норм, лучшая организация труда, рациональное использование площадей создали условия для резкого увеличения выпуска продукции при значительно меньшем увеличении основных средств.

О результатах постоянного внимания максимальному использованию техники говорят хотя бы такие факты: в 1946 году с каждого станка в среднем снималось 110 тонн стали, а в 1949—150; в 1946 году с одного квадратного метра печи снимали 2,75 тонны стали, а сейчас—5 тонн.

22 процента станков переведено на скоростную обработку. Это дало заводу дополнительно 56.000 нормочасов. Рационализаторы завода своими предложениями повысили уровень производительности труда рабочих и сэкономили за год 30 миллионов рублей.

Стахановские школы, шефство инженерно-технических работников над молодыми рабочими, активное социалистическое соревнование, которым охвачено 94 процента стахановцев,—все это дало повышение производительности труда до 105 процентов к плану, рост количества выполнивших от 5 до 23 годовых норм. Более 2.200 человек уже сейчас выполнили свои пятилетние планы. Вместе с тем, коллектив стремился уменьшить количество рабочих, не выполняющих нормы выработки. Их сейчас в 4 раза меньше, чем в прошлом году.

Показателем в этом отношении опыт кузнеца тов. Кудлаенко. Он попросил сделать его инструктором «стахановских» методов. Взяв группу выпускников ремесленного училища, тов. Кудлаенко сам поделал инструмент, обучил, как им пользоваться, а затем создал из этих мо-

лодых рабочих бригады, за работой которых пристально следил. Вскоре все 25 человек стали выполнять от 140 до 170 процентов нормы.

Уралмаш называют заводом-университетом. И по праву: 65 процентов инженерно-технических работников и 45 процентов рабочих учатся.

Большой вклад в эту победу внесла молодежь. По инициативе комсомольской организации, она брала шефство над важнейшими заказами, во внеурочное время изготовляла детали, вела сборку машин.

320 молодежных бригад, сотни молодых стахановцев делали все, чтобы завод стал образцовым предприятием. Чесноков, Шкредов, Свяжинина, Ковалов... да разве перечислишь всех молодых героев пятилетки — уралмашевцев, которых коллектив называет как передовиков производства.

Путь завода — это путь от высокопроизводительных участков к высокопроизводительному цеху, от высокопроизводительных цехов — к высокопроизводительному заводу.

Путь правильный, благородный.

Славься, Отечество наше свободное, Дружбы народов надежный оплот!

Дочь великого народа



Божьему комсомольско-молодежному звену Нижне-тагильского колхоза «Победа» Ольге Афанасьевой всего только 25 лет. Но даже самые старые жители села Балакино с уважением произносят ее имя.

— Наша Ольга! — говорят они и с гордостью добавляют:

— Мастер обильного урожая!

Простая и скромная русская девушка, Ольга не знает большего счастья, как беззаветно трудиться для своей могучей Родины, для своего народа. Трудолюбие — так одним словом можно определить основную черту ее характера.

В любое время года вы можете встретить ее в поле на участке своего звена. Беспокойная и деловая, для всех членов звена она служит примером честного и добросовестного отношения к общественному труду. Следуя примеру своего вожака, молодые колхозники также работают в полную меру своих сил, не зная усталости. Зимой они вывозят на поля местные удобрения, проводят снегозадержание, весной сеют яровые, ведут подкормку озимой ржи, летом заботливо ухаживают за посевами, а осенью дружно убирают выращенный урожай.

А хлеба в звене, руководимом комсомолкой Афанасьевой, из года в год родятся богатыми.

Орден Ленина и высокое звание Героя Социалистического Труда — вот достойная награда, которой увенчала Родина самоотверженный труд своей славной дочери.

И глядя на комсомолку Ольгу Афанасьеву, невольно хочется сказать:

— Вот какие певцы, замечательные люди растут в нашей дружной многонациональной семье под ярким солнцем Сталинской Конституции!

Р. ПОТЕРЯЕВ.

На территории нашей необъятной Родины живут народы многих национальностей. Это единая братская семья, уверенно идущая в светлое будущее — в коммунизм.

В предания ушли те страшные времена, когда национальные меньшинства считались неполноценными, когда трудящиеся массы вынуждены были владели жалкое существование.

Вчитайтесь в слова представителей нескольких национальностей, выступления которых помещены сегодня в нашей газете. В этих словах — любовь к своей Родине, благодарность большевистской партии и великому Сталину, открывшим путь к строительству новой жизни для всех граждан Советского Союза.

Сталинская Конституция укрепила дружбу народов СССР. Эта дружба — один из важнейших источников силы и могущества нашего государства.

Мы вместе строим коммунизм

Борис Хидченко,
формовщик



Урал — суровый, но замечательный край, и люди здесь замечательные. Я приехал сюда с Украины, из цветущего Киева, когда наше ремесленное училище при механическом заводе эвакуировали в 1941 году в Нижнюю Салду.

После окончания училища я стал работать формовщиком в литейном цехе Свердловского завода транспортного машиностроения.

Рабочие-уральцы встретили меня тепло, дружески.

За годы, проведенные на заводе, я в совершенстве освоил свою специальность. Коллектив высоко оценил мой труд, присвоив мне звание «Отличный производитель». В прошлом году комсомольская организация избрала меня членом заводского комитета ВЛКСМ.

Летом этого года, получив отпуск, я съездила повидать Киев и свой завод. Меня поразили масштабы восстановительных работ. На месте развалин, оставленных немецкими захватчиками, воздвигнуты еще более красивые здания. Через любимый Днепр перекидывается новый мост. В магазинах — изобилие продуктов и товаров. Люди охвачены трудовым подъемом.

Только благодаря помощи великого русского народа и народов братских социалистических республик Украина успешно заживает раны, нанесенные войной. Дружба советских народов крепка и нерушима. Мы все вместе строим прекрасное светлое будущее — коммунизм.

Счастье — в служении Родине

Чимита Шанюшкина,
студентка

Советская власть принесла народу Бурят-Монголии счастье. Неизлечимым стал наш улус Курумкан, с которым связано мое детство и годы учебы. Теперь это не отсталая, темная бурятская деревушка, а культурный районный центр. Звуковое кино, электричество, благоустроенные больницы, библиотеки — то, о чем не смели даже мечтать наши деды, прочно вошло в быт Бурят-Монголии.



Когда меня спрашивают, как изменились люди моей республики, я вспоминаю свою семью, обычную бурятскую семью крестьянина. Все мои братья и сестры, за исключением четырехклассницы Гали, имеют среднее и высшее образование. Они работают в самых различных отраслях народного хозяйства.

Мое призвание — искусство. В нынешнем году я кончаю вокальное отделение Уральской государственной консерватории. По окончании буду работать в Улан-Уде, в оперном бурят-монгольском театре.

На третьем году учебы в консерватории комсомолки оказали мне высокое доверие. Я стала секретарем комсомольской организации и вскоре — членом пленума райкома ВЛКСМ.

На примере нашего коллектива я ощущаю, как нерушима дружба народов нашей страны, вижу величие Сталинской Конституции.

В дружном коллективе

Георгий Мелконян,
техник

У нас в Советском Союзе нет отсталых краев и национальностей. Армения, когда-то один из мрачных уголков царской России — тюрьмы народов, — стала республикой сплошной грамотности, республикой богатых урожаев, республикой с большими промышленными предприятиями.

Мой путь — обычный путь советского человека. Я родился тогда, когда в стране начиналась первая сталинская пятилетка. Как и все мои сверстники, учился в школе.

Но вот грянула священная война против немецких захватчиков. Уехал на фронт старший брат. В боях с вражескими танками под Новороссийском он погиб героической смертью — бросился с гранатами под немецкий танк. Ему было



посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Я, на время оставив учебу, пошел работать в ерванское депо. А после войны закончил Краснодарский электромеханический техникум и поехал работать на Урал.

Дружная семья встретила меня на заводе «Уралэлектротранс». В нашем цехе много молодых специалистов. Мы помогаем друг другу работать и учиться.

Передо мной открыты все дороги, потому что в советской стране человеку, какой бы национальности он ни был, предоставлены большие права.

Расцветает моя республика

Магомет Бежаев,
аспирант

Я и мой брат Муса — аспиранты Дагестанского филиала Академии наук СССР. Мы приехали в Свердловск перенимать опыт уральских ученых. Я закончил педагогический институт в Махач-Кале, получив диплом с отличием. В годы войны освобождал от немцев Белоруссию, боролся за свободу украинцев, народов Кавказа, Прибалтики, народов всей нашей многонациональной Родины. Был награжден орденом Красной Звезды.

После войны вернулся к научной работе.

Родина постоянно заботится о нас, дагестанцах. Наши юности и девушки могут учиться в любом вузе. Мы с братом заканчиваем аспирантуру на Урале, а один из наших товарищей — в Москве.

На глазах расцветает наш родной край. Раньше в селеении Учугатли, где я родился и вырос, был только один грамотный человек Абдуз Дандамаев. А сейчас их больше — 350 домов.

В годы советской власти в автономной республике были открыты педагогический, медицинский, сельскохозяйственный институты, учительский институт жепши-горняков, научно-исследовательский учительский институт, филиал Академии наук СССР. Десятки молодых жителей Учугатли сейчас учатся в техникумах и институтах. Ахмет Чавтарев стал кандидатом физико-математических наук, Шамсуль Вара Дандамаев — кандидатом биологических наук, три человека из нашего селения учатся в аспирантуре, около двадцати — имеют высшее образование.

Скоро я и Муса вернемся в родной Дагестан, чтобы помочь своим трудом развитию республики. Сейчас мы ведем исследовательские работы по добыче полезных ископаемых в Дагестане.



Имя наших побед

Законы пишутся людьми и для людей. В капиталистическом обществе их пишет меньшинство против большинства. Для имущих бездельников они оказываются правами, для неимущих тружеников — обязанностями.

Наши советские законы издает народ в интересах и на благо самого народа. В них находят свое выражение все завоевания наших трудящихся. В них они закрепляются. Так, на шахтах крепят лесами пройденную толщю недр, чтобы можно было двигаться дальше — вперед. А ведь всех нас по праву можно называть «первопроходчиками коммунизма»!

Конституцию СССР, принятую в 1936 году, наш народ любовно сравнивает с солнцем. Он зовет ее Сталинской.

Конституция СССР — Основной Закон жизни нашего общества — закрепляла величайшую в истории победу трудящихся масс: построение общества без господ и хозяев, без помещиков и капиталистов. Она знаменует блестящее торжество марксистско-ленинских идей — победу социализма.

Каждая строчка, каждая буква Конституции как бы говорит: нет, недаром боролись и страдали поколения револю-

ционеров, не зря была пролита кровь на краснопресненских баррикадах, во время штурма Зимнего Дворца, на фронтах гражданской войны, ненаслабно наш народ, терпя тяжчайшие лишения, своими руками по кирпичу восстанавливал и строил заводы, пускал паровозы, брал на учет каждое зерно хлеба, каждую копейку. Мы взяли строить собственную дорогу к счастью, к свету. Мы пришли по ней в социализм и идем к коммунизму.

Есть жизни, неотделимые от истории народов.

Есть биографии, которые становятся биографией страны.

Есть имена, олицетворяющие наши победы.

Ленин и Сталин!
Эти два имени звучат как революционный набат.

Ленин и Сталин — утро и день нового мира. Утро и день, разорвавшие жуткую ночь.

«Ленин живет вечно, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин — это Ленин сегодня», — говорит Апри Барбюс.

Сталин — имя эпохи, имя наших побед. В изумительно короткий срок произошло подлинное обновление страны. Его совершили советская власть и всепартийный трудовой энтузиазм. Его совершили большевики-ленинцы под руководством Сталина. Это обновление — Сталинская Конституция в жизни.

Еще живы люди, которые помнят царских городовых. Есть люди уже из нового поколения, видевшие лесные лабры на местах, где теперь стоят цеха Уралмашзавода.

Прошло очень мало времени. Но Русь не узнать, не узнать русского человека!

Не кресты и куполы церквей служат теперь путеводными точками на бескрайних советских просторах, а зерновые элеваторы, нефтяные вышки и фабричные трубы. Стальные магистрали пролегли там, где прежде невозмутимо жевал колючку стеной верблюд и гонялись взапуски вестер да «перекати-поле». Новые города выросли в местах, где испокон веков произрастали только кувшва с моршшкой. Электрический свет спустился в самые глубокие доли, поднялся на самые неприступные кручи.

В то время, как объем промышленного производства капиталистической Европы в целом за последние 20 лет остался на одном и том же уровне, в Советском Союзе он увеличился в 9 раз. Из отсталой и аграрной страна превратилась в передовую, могучую социалистическую

державу с развитой индустрией и крупным коллективным сельским хозяйством.

А главное, из тюрьмы народов, из очага всякого рода гнета, взятого в его наиболее бесчеловечной и варварской форме, Россия превратилась в братский союз освобожденных от всякого угнетения народов, строящих новую жизнь.

«Факелом международного социализма» назвал нашу страну Ильич. Этот факел вот уже тридцать два года светит труженикам всего мира, разгораясь все ярче и ярче. Не удалось его погасить и фашизму.

На него глядят с надеждой все трудящиеся человечество.

Презвжающие в нашу страну делегации рабочих и крестьян не находят порой даже слов, чтобы полностью выразить свое восхищение.

Мы привыкли к тому, что матери трудящихся над колыбелью своего ребенка: твою жизнь будет пной, чем моя. Мы были в стране, где каждая мать наказывает своему дитяти: расти, ты продолжишь мое дело.

Мы были в стране удивительных заводов и машин. Мы видели сказочные сады на месте, где простиралась безжизненная пустыня.

Мы видели страну, где люди с радостной улыбкой говорят о завтрашнем дне.

Они видят новый мир, в каждой частице которого присутствуют мысль и воля Сталина.

Чехи возвращаются в Чехословакию, поляки — в Польшу. Но это уже новая Чехословакия и новая Польша. Каждый увозит с собой из страны Советов уверенность в правильности пути, на который вступила его Родина. И если в победах китайского народа слышится далекое историческое эхо залпов «Апрель», то разве не присутствует Сталин в нынешних успехах стран народной демократии!

Сегодня еще шумливой возня врагов мира и СССР. Шелудивые псы капитализма поднимают истонченный вой против солнца социализма, восходящего над миром. Они хотели бы новой войны. Но они помнят еще Сталинград, который стал загатом фашистских армий. Они чувствуют растущую силу лагеря мира и демократии. И само имя Сталина звучит, как предостережение поджигателям новой войны.

Победа социализма в нашей стране, закрепленная Сталинской Конституцией, — тоже своеобразный Сталинград, после которого капиталистическому строю так и не суждено уже никогда оправиться, после которого он неуклонно катится к краху.

— Сталин — имя полководца в этой всемирно-исторической победе социализма над капитализмом.

В. ОЛИГИН-НЕСТЕРОВ.

Настоящее — светло, будущее — прекрасно

Рассказ об одной простой советской семье

Красив Уралман вечером. Зима придает поселку уральских машиностроителей особую прелесть. Многочисленные уличные фонари бросают свет на заснеженные бульвары, аллеи, газоны, опоясанные ажурными чугунными решетками. Сказочно искрятся заиндевшие ветви деревьев.

Людно на улицах. Уралмашевцы спешат: кто в школу рабочей молодежи, кто в вечерний техникум, институт. Звонят молодые голоса во Дворце культуры имени Сталина.

Трудно себе представить, что всего два десятка лет назад здесь шумел основной бор. За предельно короткий срок выросли огромные заводские корпуса, уютные жилые дома, просторные школы, светлые больницы.

«Постройте замечательный город, который бы соответствовал вашему красавцу-заводу. Пусть будет в вашем городе радостно жить и работать», — говорил, обращаясь к строителям Уралмана, Серго Орджоникидзе, имя которого носит завод и прилегающий к нему район. Уралмашевцы построили такой город.

Здесь все напоминает о том, что он создан в годы сталинских пятилеток, в годы развернувшегося социалистического строительства. Об этом говорят и названия улиц, проспектов, площадей: Ильича, Сталина. Первой пятилетки, Уральских пролетариев, Индустрии, Стахановская, Красных борцов...

Красных борцов, 15

Улица Красных борцов, 15. Здесь в деревянном двухэтажном доме живет простая уралмашевская семья Николая Михайловича Кокорина. Жизнь членов этой семьи неразрывно связана с заводом. Рос завод, а вместе с его ростом менялся духовный облик семьи Кокориных.

Тяжелым воспоминанием осталось прошлое — жизнь в глухой деревне бывшей Вятской губернии. Отец оставил Николаю Михайловичу немного: он передал сыну плотничье мастерство — вот и все наследство. Как ни старался Кокорин «выйти в люди» — ничего не получалось. Пришлось идти на заработки. Захватив с собой пилу и топор, он ушел за 70 километров на железнодорожную станцию Котельнич тесать шпалы. Заработанные гроши с проезжими знакомыми мужиками посылал семье в деревню.

Отличным плотником был Николай Михайлович. Но это не помогало ему. Жизнь была беспроблемной и безрадостной.

Уже в годы советской власти судьба привела Кокорина в Свердловск.

Профессия плотника, которой Николай Михайлович владеет в совершенстве, стала почетной и уважаемой только в наши дни. Как и вся страна, Уралмаш строится, требуется много умелых рук.



Придирчив взгляд технолога Петра Кокорина. Он внимательно следит за качеством изготовляемых деталей, за соблюдением технологической дисциплины.

Снимок Ф. Рыбакова.



Много нового, интересного узнает в институте Иван Кокорин. Есть о чем рассказать вечером родным. То, чем живет он, волнует и Николая Михайловича, и Ефросинью Яковлевну, и Надежду. Они с интересом слушают его.

Снимок И. Уфимцева.

На переднем крае

С первого же дня прихода на завод старший Кокорин работает в ремонтно-строительном цехе. Честным и добросовестным трудом у своего верстака он заслужил звание лучшего деревообделочника завода, его портреты не раз печатались в заводской газете.

Сын Петр до войны работал на Уралмашзаводе токарем. Ушел на фронт, на завод поступили Анна и Иван, а вслед за ними и младшая сестра Надежда.

Дети не отставали от отца. Ему приятно было слышать, когда на заводе о них хорошо отзывались. Особенно его радовали успехи Ивана, младшего из сыновей.

Иван начал свою трудовую жизнь в суровый 1942 год. Тогда немцы подошли к Сталинограду. Напряженно было на фронте и в тылу.

Однажды Иван пришел из школы и заявил родителям:

— Не могу я оставаться дома. Почти все мои друзья уже работают на заводе, помогают фронту.

Ефросинья Яковлевна посмотрела на сына, хотела спросить его: «Как же с учебной?», но обратилась к отцу:

— Как ты думаешь, отец?

— Жалко, конечно, отрывать от учебы, — ответил Николай Михайлович. — Но ведь еще молод он, закончится война — возьмет свое.

На другой день отец и сын шли на завод по заснеженным улицам Уралмана. Глядя на сына, Николай Михайлович впервые для себя отметил, что он уже совсем не похож на того шустрого пареня, еще недавно пошвырявшегося со стайкой ребят по двору. В серых глазах сына, остро поблескивающих из-под густых черных бровей, была мужская серьезность и деловитость взрослого.

Сложному искусству слесаря-лекальщика Иван обучался в мастерской при отделе главного технолога, где изготовляют опытные образцы инструмента. Профессия лекальщика с каждым днем нравилась ему все больше и больше. Он с увлечением постигал тайны безупречной точности в обработке инструмента. В невысоком, коренастом паренке мастера приметили ясный ум, смекалку, настойчивость и неистощимую любознательность. Через четыре месяца он уже работал самостоятельно.

Вскоре о молодом производственнике заговорили на заводе. Его ставили в пример другим. «За стахановские успехи и умение по-уралмашевски держать слово, за творческий, упорный труд...» — так писалось в Почетной грамоте, которой дирекция завода наградила его в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

У Ивана не одна грамота. Но особенно дорога ему, комсомольцу, Почетная грамота ЦК ВЛКСМ, которую он получил осенью прошлого года, завершив к

30-летию ленинско-сталинского комсомола за 10 месяцев две с половиной годовых нормы.

«Комсомольская правда» однажды рассказала, что слесарь-лекальщик Уралмашзавода Иван Кокорин за два года и восемь месяцев выполнил 8 годовых норм. В адрес Кокорина стали приходить письма из разных городов страны. Писали учащиеся ремесленного училища из Нижней Салды, комсомолки из Вязьмы, воины Советской Армии. Они спрашивали уралмашевца о его заводе, труде, учебе. Рассказывали о себе.

«Поздравляем Вас и Вашего сына с производственной победой. Мы рады за Вас: приятно иметь такого сына», — говорилось в одном из писем, адресованных Николаю Михайловичу. И отцу еще чем гордиться: не только Иван, но и остальные его дети не роняют чести семьи.

Заслуженным уважением пользуется на производстве его дочь Анна. Окончив вечерний техникум, она сейчас работает старшим мастером. Постоянное искание нового, жажда знаний — вот качества, за которые любят и ценят ее на заводе.

Возвратившись после войны на родной завод, стал технологом старший сын — Петр.

Младшая дочь Надя работает в лаборатории: исследует свойства металла. Тайны строения и качества металла очень интересуют девушку. Ее мечта — стать инженером-металлургом. И Надя добьется этого: она учится.

Золотая медаль

День Ефросиньи Яковлевны начинается рано. В комнате еще сумерки, кажется, конца не будет зимней уральской ночи, а мать уже хлопочет у плиты: готовит завтрак. Ее небольшая, но плотная фигура движется проворно и бесшумно. Двери кухни затворены, чтобы ни единым звуком не нарушить сон детей и мужа. Пусть спят: ведь каждого из них ждет напряженный трудовой день.

Первыми уходят на работу отец и старший сын. Потом покидают дом Иван и Надя. Надя отправляется в лабораторию, а Иван спешит в институт.

Скупое декабрьское солнце робко пробивается сквозь покрытые затейливыми снежными узорами оконные стекла и широкие листья огромных фикусов.

В опустевшей квартире наступает тишина. Ефросинья Яковлевна с тряпкой в руке подошла к комоду: тщательно перебирая каждую безделушку, стирала пыль. Заметив полукруглый ящик, она по-хозяйски сначала прикрыла его, а затем привычным движением снова выдвинула и осторожно вынула маленькую четырехугольную коробочку. Сняв крышку, Ефросинья Яковлевна перевернула коробку, и на ее ладони засверкала круглая золотая медаль. Гордостью засветились материнские глаза: ведь это ее сын, ее Иван удостоен такой почетной

награды! «За отличную учебу и поведение» — написано на медали. Но мать знает, что медаль эта говорит о большем: о твердом сыновнем характере, о годах настойчивого труда, о непреодолимом стремлении к знаниям.

Ваня успел окончить только шестой класс, когда началась невиданная в истории схватка советского народа с озверевшим немецким фашизмом. Пришлось расстаться со школой. Юный Кокорин вошел в боевую семью уралмашевцев.

Тайком, чтоб никто не заметил, выдала часто Ефросинья Яковлевна. Жалея сына: уж очень велика у него охота к учению. И учительница говорила всегда: «Способный мальчик у вас, Ефросинья Яковлевна!» Поэтому так обрадовалась мать, когда однажды ее Ваня, придя с завода, тоном взрослого мужчины твердо сказал: — Решил я, буду учиться по вечерам!

— Осилит ли, сыночек, трудно будет? — спросила Ефросинья Яковлевна, а про себя подумала:

— Справится, кокоринский характер у Ивана, настойчивый!

Много времени отнимало производство — работал Ваня со страстью, как делал все, за что ни брался. Из робкого ученика стал заправским рабочим, овладел сложной специальностью слесаря-лекальщика. И вместе с тем, Ваня учился. Одна мать знает, сколько выдержки и перебойчивей твердости характера нужны были сыну, чтоб после целого трудового дня усидеть за книгами, когда друзья зовут на каток, когда тихий весенний вечер манит на улицу.

После восьмого класса снова пришлось прервать учебу. Ваня закончил тогда школу мастеров.

А когда наступил новый учебный год, молодой мастер стал учеником девятого класса. Получилось так, что Надя — младшая в семье Кокориных — догнала брата. Окончив восьмой класс, она стала работать в заводской лаборатории и теперь вместе с Иваном поступила в школу рабочей молодежи.

Еще два напряженных года, и Кокоринны с честью выдержали экзамены на аттестат зрелости. В надином аттестате только две «4», а Иван окончил десятилетку на отлично, с золотой медалью.

В семье Кокоринных вместе с медалью хранится папка, на темном коленкоре которой золотом вытиснено: «И. И. Кокорину». Поздравляя медалиста, директор Уралмашзавода писал: «Выражаем уверенность, что вы и впредь будете настойчивым в труде и учебе...»

В этом году в Уральском политехническом институте открылся новый факультет — физико-технический. Одним из первых студентов этого факультета стал Иван Кокорин.

...По вечерам, когда Ефросинья Яковлевна уже спит, устав от дневных хлопот по хозяйству, Иван доизда заси-

живается за письменным столом. Скоро экзаменационная сессия — первая в его жизни. Подкачать нельзя: обзывает золотая медаль, доверие заводского коллектива. И юноша готовится: много и серьезно работает над собой.

Часто рядом с Иваном за столом раскладывает свои книги и Надя. Она — студентка того же института, только вечернего отделения. У Ивана больше времени, и он помогает сестре. Вот и сейчас Иван объясняет Надежде, как приступить к выполнению второго эшора по начертательной геометрии.

Ту же рабочую школу, что и Иван с сестрой, окончил старший сын Кокоринных Петр. Он учится на втором курсе вечернего отделения института. А сестра Анна летом будущего года без отрыва от производства уже заканчивает высшую школу.

По вечерам, в воскресенье

Только по воскресеньям собираются вместе все обитатели квартиры № 7 по улице Красных борцов, 15, да и то ненадолго. Наступает вечер, и снова одни за другим расходятся из дому младшие Кокоринны.

— Хоть бы один-то день дома побыли, — ворчит Ефросинья Яковлевна. — Ведь не вижу вас совсем!

Но ласковый голос ее говорит иное: «Отдыхайте, веселитесь, дети, ведь жизнь ваша светла и радостна!»

Ярким электрическим светом озарен по вечерам заводской Дворец культуры имени Сталина — излюбленное место отдыха молодых уралмашевцев. В этот воскресный вечер в большой зале Дворца идет спектакль Свердловского драматического театра «Московский характер». Иван давно собирался побывать на этом спектакле, и вот теперь он посмотрит его у себя на Уралмаше.

Надя с подругами пошла в кино-театр. У нее правило: не пропускать ни один хороший фильм, появившийся на экране.

Летом в напряженной жизни всех членов семьи наступает передышка: откладываются на время учебники, подальше отставляется чертежная доска.

Почти каждый свой отпуск Кокоринны проводят в домах отдыха. Анна в прошлом году ездила в Курьи — один из лучших уральских курортов.

Мы рассказали об одной простой советской семье. Так живут, работают и учатся многие другие семьи нашей страны. Их право на труд, учебу и отдых гарантирует самый мудрый и справедливый Сталинский закон.

Закон, по которому радость приходит, Закон, по которому степь плодородит, Закон, по которому сердце поет, Закон, по которому юность цветет...

С. ДОМНИЧ,
И. САВЧЕНКО.



Помогать друг другу в учебе — такое правило установилось между Иваном и Надеждой. Сейчас Иван объясняет сестре, как надо приступить ко второму эшору по начертательной геометрии.

Снимок И. Уфимцева.



Горячо любят учащиеся начальной школы № 3 Верхней Салды своего директора Антонину Григорьевну Трифонову, заслуженную учительницу РСФСР, дважды награжденную орденом Трудового Красного Знамени. Часто по вечерам слушают они ее рассказы о мужестве советских людей, о долге пионеров и о многом, многом другом.
Отличный воспитатель подрастающего поколения и активная общественница, Антонина Григорьевна пользуется большим почетом и уважением и среди жителей Верхней Салды. Они избрали ее своим депутатом в Верховный Совет СССР.
НА СНИМКЕ: Антонина Григорьевна Трифонова беседует с учениками 4 класса Адольфом Богатовым, Нелей Щукиной, Аллой Душиной и Владиславом Долгополовым.
Снимок М. Просвирница.

Молодые рабочие вступают в комсомол

В социалистическом соревновании за досрочное завершение головных обязательств активное участие принимают комсомольцы и молодежь турбинного цеха Уральского турбомоторного завода. Комсомольцы тт. Бураков, Потапов, Силаева, Суровцев и многие другие ежедневно перевыполняют задания, дают продукцию только отличного качества. Также самоотверженно трудится молодежь. Многие юноши и девушки в эти горячие дни решили связать свою судьбу с комсомольской организацией, вступив в ряды ВЛКСМ. Молодой зуборез Геннадий Ваулин в своем заявлении пишет:
«Прошу принять меня в ряды ленинско-сталинского комсомола. Хочу жить и работать так, как учит нас большевистская партия, великий Сталин».
Комсомольская организация удовлетворила просьбу Геннадия. Принять в комсомол также молодая работница Тамара Рябцева и Иван Кузнецов.

Высокое звание комсомольца Геннадий Ваулин оправдывает стахановским трудом. Он ежедневно выполняет нормы на 180—200 процентов. Юноша учится на курсах техникума. На днях он сдал пробу, и квалификационная комиссия присвоила ему 4 разряд. Пример в работе показывают также Рябцева и Кузнецов. Молодые рабочие и работницы, недавно принятые в члены ВЛКСМ, дали слово ко Дню Сталинской Конституции выполнить двухмесячные задания.
Тяга молодежи в комсомол растет. За последнее время цеховая комсомольская организация приняла в свои ряды 7 человек. Сейчас готовятся к вступлению в ряды ленинско-сталинского комсомола токарь Виктор Лазарев, слесарь Юрий Ярушиков и маляр Петр Едушиков. Они изучают Устав ВЛКСМ, улучшают производственные показатели.
М. ГОЛЬЦЕВ.

НА ВСЕСОЮЗНУЮ ВЫСТАВКУ ДЕТСКОГО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА

В декабре 1949 года в Москве по решению ЦК ВЛКСМ состоится четвертая Всесоюзная выставка изобразительного творчества детей.
В прошлом году на третьей Всесоюзной выставке Сергей Дымников, учащийся Уральского политехнического техникума представил хорошо написанную акварелью картину «Берег реки Чусовой». Его работа была удостоена первой премии. Сейчас Сергей закончил работу над новой картиной «Утро на берегу реки».
Интересные работы подготовили члены руководящего кружка Полевского Дома пионеров. На большом ковре они искусно изобразили представителей всех 16 союзных республик нашего советского государства. «Дружная семья» — так назвали они этот ковер. Вторая работа кружка, подготовленная для выставки, — ковер с вышивкой на тему русской народной сказки «Репка».
Отобранные для выставки рукодельные работы воспитанниц Северского детского дома Тамары Шмикиной, Тан Широковой и Риты Ковалевой — ученицы 6-го класса «Д» школы № 10 Первоуральска.
Юра Тимофеев, воспитанник детского дома Первоуральского кролиководного завода, вышил шелком портрет любимого друга советских детей Иосифа Виссарионовича Сталина.
Г. КАЛУГИН.

Научный кружок в техникуме

В Свердловском машиностроительном техникуме имени С. Орджоникидзе второй год плодотворно работает научно-технический кружок козово-штамповочного производства.
Под руководством начальника кузнечно-прессовой лаборатории Уралмашзавода опытного инженера А. И. Сорокина будущие техники-машиностроители все же овладевают своей профессией.
Кружковцы готовят доклады на актуальные темы, выпускают технические бюллетени. С обстоятельными докладами выступали Г. Акатьев, Б. Горенштейн, И. Юдин и другие учащиеся. Доклад Георгия Акатьева «Режим охлаждения мелких поковок послековки» вызвал особый интерес у кружковцев. В своем докладе Георгий разрешил ряд технических вопросов: охарактеризовал металлические дефекты поковок в связи с процессом охлаждения, дал технический анализ различных режимов охлаждения, обосновал новые, более эффективные режимы охлаждения, предупредившие брак и повышающие производительность агрегата.
На недавно состоявшемся заседании кружка учащийся Т. Ахмеджанов сделал доклад о качестве штамповочных поковок.
К 1 января выйдет второй номер технического бюллетеня кружка.
О. БЛАГИНИН.

ПОДГОТОВИЛИ КЛУБ К ПРАЗДНИКУ

Молодежь Балаирского птицеводхоза, Талицкого района, заботится о своем клубе. По инициативе плотника Дмитрия Берестенко комсомольцы решили украсить помещение клуба. Они написали лозунги и плакаты, сделали фото-

витрины. Юноши и девушки оформили Доску почета, выпустили стенгазету.
Ко Дню Сталинской Конституции участники хорового, драматического и струнного кружков подготовили большой праздничный концерт.

ПЕСНЯ ВЕРНОСТИ

Сегодня, еще на рассвете,
В халат белоснежный одет,
Промчался над Родиной ветер —
Крылатый вестник побед.
Он флаги на зданиях поднял,
Он начал нам в окна стучать:
— Готовьтесь праздник народный
Веселую песней встречать!

О, ветер, ты с Родиной вместе,
Победой и ты окрылен.
Прими за чудесные вести
От сердца глубокий поклон.
Лети же по землям свободным,
По всей необъятной Руси
И песню любви всенародной
До башен Кремля донеси.

Там бодрствует вилоть до рассвета,
Там трудится Сталин родной,
Любовью народной согреться,
Ведет нас на труд и на бой.

Ведет к торжеству коммунизма.
И сбудется то торжество —
Ведь все, как один, поклялись мы
На верность идеям его.

Пусть флаги сегодня взмagnутся,
Веселая песня, лети!
Нам Сталинская Конституция
Открыла большие пути.

Скрепили мы братские узы
Народов родимой страны:
В могучем Советском Союзе
Все нации наши равны.

Прошли мы сквозь грозы и беды,
Вступили мы в мирный поход,
Идет от победы к победе
Великий советский народ.

Как всюду, у нас на Урале
К вождю не иссякает любовь,
Рудую, углем и металлом
Ему рапортуем мы влюб.

Мы — мирного фронта солдаты,
И каждый труженик рил,
Что стала Отчизна богачей,
Что стала сильнее во стократ.

Пусть новой войной грозит нам
В предсмертной конвульсии враг,
Стоим мы, сильные, монолитны,
Назад не пойдём ни на шаг.

Ты слышишь, грохочут в эфире
Могучие зовы Кремля:
— Боритесь за мир во всем мире!
Пусть будет счастливой земля!

Идя негибаемым строем,
Вождем мы навеки поклялись,
Что светлое счастье построим
И дверь распахнем в коммунизм.
Н. КУШТУМ.

ВЧЕРА ОТКРЫЛСЯ ЗИМНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН

Большим спортивным праздником, посвященным Дню Сталинской Конституции, физкультурники Свердловска и области открыли вчера зимний спортивный сезон. На всех катках, лыжных базах, в спортивных залах собрались с утра лыжники, конькобежцы, хоккеисты, бобельщики.
Сегодня в 12 часов дня на восьми лыжных базах города соберутся тысячи и «старых» опытных лыжников, и новичков. Массовыми эстафетами они откроют свой сезон.

В секции молодых писателей

30 ноября состоялось очередное заседание секции молодых писателей при Свердловском отделении ССП. Выше 60 студентов, учащихся, молодых рабочих собрались, чтобы обсудить деятельность литературно-творческого кружка Свердловского горно-металлургического техникума.
Студенты А. Шарыпов, М. Смирнов прочли свои стихи. В обсуждении их произведений приняли участие писатели и поэты Н. Куштум, С. Самсонов, Б. Рябинин, К. Мурзиди и ряд членов секции. Выступающие отметили, что члены кружка стали больше интересоваться темами труда и жизни нашего края. Однако в их произведениях недостает художественности.
Затем секция обсудила первую часть повести Н. Толмачевой «Во глухом бору» об обычной и вместе с тем героической работе девушки-лесничего.
На следующем заседании будет обсужден отчет о работе литературного кружка юридического института.

За рубежом

Обвинительный акт Главной прокуратуры Народной республики Болгарии по делу Трайчо Костова и его сообщников

30 ноября болгарские газеты опубликовали обвинительный акт Главной прокуратуры Народной республики Болгарии по делу предателя родины Трайчо Костова и его сообщников.

В обвинительном акте указывается, что на основании материалов дела по обвинению в организации антигосударственного заговора, предательстве, шпионаже и измене родины привлекаются к ответственности:

1. Бывший заместитель председателя Совета Министров и секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии — Трайчо Костов.

2. Бывший министр финансов — Иван Стефанов Хаджи-Матеев.

3. Бывший административный секретарь Политбюро ЦК БКП — Никола Павлов Уолев.

4. Бывший помощник председателя государственного комитета по хозяйственным и финансовым вопросам — Никола Начев Петков.

5. Бывший торговый представитель Болгарии в СССР — Борис Антонов Христов.

6. Бывший управляющий Болгарским народным банком — Цоню Стефанов Цончев.

7. Бывший директор объединения резинной промышленности министерства промышленности — Иван Славов Гевренов.

8. Бывший директор дирекции внешней торговли министерства внешней торговли — Иван Георгиев Тутев.

9. Бывший советник югославского посольства в Болгарии — Благой Изафов Хаджи-Панзов.

10. Бывший инструктор отдела агитации и пропаганды ЦК БКП и председатель Национального комитета македонских культурно-просветительных обществ в Болгарии — Васил Атанасов Ивановский.

11. Бывший политический руководитель строительных групп стройобъединения Софийского городского совета — Илья Иванов Боялцалиев.

В обвинительном акте указывается, что личными признаниями обвиняемых, показаниями свидетелей и другими материалами установлено, что бывший заместитель премьер-министра Болгарской Народной Республики троцкист Трайчо Костов, будучи с 1942 года связан с болгарской полицией, а затем с 1944 года с английской разведывательной службой (через английского полковника Бейли), совместно с обвиняемым Николой Павловым, также известным ему по прошлому агентом полиции, и обвиняемым Иваном Стефановым, секретным сотрудником английской разведки, вскоре после 9 сентября 1944 года приступили к организации заговора, направленного к низвержению существующего в Болгарии демократического государственного строя.

С этой целью они создали заговорщический центр, возглавивший преступную работу их сообщников для свержения законного правительства страны и замены его преступным правительством Костова. Обвиняемый Костов с ведома и по поручению английской разведки вступил в тайные преступные сношения с фашистской кликой Тито—Карделем, Джиласом, а затем Ранковичем и Тито. В итоге было заключено соглашение о совместных действиях, направленных к лишению Болгарии ее национального суверенитета, территориальной целостности

и независимости путем присоединения ее к Югославии и прежде всего отторжения Пиринского края в пользу Югославской Македонии.

Кроме того, обвиняемый Костов тайно договорился с фашистской кликой Тито об изменении курса внешней политики Болгарии для отрыва ее от СССР и стран народной демократии и превращения в колонию американского и английского империализма.

В тесном контакте с представителями клики Тито—Карделем и Джиласом находился также обвиняемый Стефанов.

Костов и Стефанов, в результате переговоров с Тито, Карделем, Джиласом и Ранковичем, совместно наметили планы действий в целях свержения избранного волей народа законного правительства Болгарии; насильственного захвата власти в стране при военной поддержке со стороны Югославии; ареста и физического уничтожения главы правительства и вождя болгарского народа товарища Димитрова.

Кроме того, по договоренности с фашистом Тито и его сподручными Джиласом и Ранковичем Костов, используя свое служебное положение заместителя премьер-министра, создал условия для подрывной шпионской деятельности в Болгарии засланных из Белграда представителей югославской шпионской службы — обвиняемых Хаджи-Панзова и Васила Ивановского, а также агента югославской разведки Боялцалиева.

Также установлено, что обвиняемые Костов, Стефанов, Начев, Гевренов и Тутев снабжали различную секретную информацию о положении в Болгарии английскую разведку, обвиняемый Цончев — американскую разведку (через служащего американской миссии Кларка), а обвиняемый Христов — югославскую разведку.

Обвиняемые Костов, Павлов, Стефанов, Начев, Гевренов совместно с Тутевым, Цончевым и Христовым также осуществляли вражеские акты в народном хозяйстве Болгарии в целях подрыва экономических устоев народной власти.

Они вносили дезорганизацию в работу промышленности, сельского хозяйства и финансового аппарата страны, срывали выполнение государственного народно-хозяйственного плана, создавали затруднения в снабжении городского и сельского населения продовольственными и другими товарами, задерживали развитие торговли и товарооборота между городом и деревней. Они также пытались нарушить экономические связи между Болгарией и Советским Союзом и странами народной демократии.

Также установлено, что Костов, Стефанов и Павлов, а также Начев и Гевренов осуществляли вербовку новых участников преступного заговора против народа среди должностных лиц хозяйственного, финансового и других аппаратов управления государства.

В обвинительном акте приводятся многочисленные показания обвиняемых и свидетелей, подтверждающие обоснованность обвинений.

В заключение в обвинительном акте говорится, что на основании существующего законодательства все обвиняемые предаются Верховному суду республики, «чтобы судить их, признать виновными и наказать...».

(ТАСС).

В праздничный день

День Сталинской Конституции — большой праздник для советского народа. Вместе со всем народом отмечает его и молодежь города Свердловска.

Сегодня в клубах имени Ленина, имени Сталина, имени Горького, имени Андреева и в государственной филармонии состоятся праздничные вечера.

Городской комитет по делам физкультуры и спорта проводит спортивные соревнования, посвященные Дню Сталинской Конституции. На лыжных базах парка культуры и отдыха, ДСО «Авангард», «Локомотив», «Металлург», УПИ, «Машиностроитель», на городском пруду и в зеленой роще будут проведены районные эстафеты по лыжам.

Блицтурнир по русскому хоккею для мужских команд состоится на стадионе «Авангард». На катке стадиона Пионеров и школьников — блицтурнир для детских и юношеских команд.

В центральном парке культуры и от-

дыха имени Маяковского — соревнования по стендовой стрельбе.

В спортзалах «Локомотива», «Динамо», горного института, госуниверситета, лесотехнического института проводятся игры на первенство города по волейболу.

В помещении лесотехнического института состоятся соревнования по шахматам и шашкам.

В театре оперы и балета имени Луначарского — утром — «Евгений Онегин», вечером — «Раймонда».

Драмтеатр — утром — «Девочки», вечером — «Дорога первых».

Театр музыкальной комедии — утром — «Свадьба в Малиновке», вечером — «Чудесный край».

В кинотеатрах: Октябрь — «Три встречи», Совкино — «Голубые дороги», имени Маяковского — «Пятнадцатилетний капитан» и «Жди меня», МЮД — «Музыкальная история».

Ответственный редактор Н. А. ДАНИЛОВА.